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Zlostavljani i zanemarivani, milijuni djece su gotovo nevidljivi. Teško iskorištavanje i diskriminacija su problemi s kojima se susreću milijuni djece koja ostaju gotovo nevidljiva.

Bez pojačane pažnje milijuni će djece ostati zaboravljeni i u zamci djetinjstva koje obilježavaju nemar i zlostavljanje s razarajućim posljedicama na njihovu dugoročnu dobrobit i razvoje nacija. Svako društvo kojemu je u interesu dobrobit djece i svoja budućnosti ne bi smjelo dozvoliti da se takvo što dogodi.

Djeca su najviše izložena opasnosti da ostanu nevidljiva i zaboravljena u četiri situacije:

1. Djeca bez službenog identiteta. Ne upisuje se u matične knjige rođenih, ne vode se u službenim statistikama niti su službeno priznati članovi društva. Bez službenog identiteta, djeca nemaju zagarantirano obrazovanje, dobre zdravstvene usluge i druge osnovne oblike skrbi koje utječu na njihovo djetinjstvo i budućnost.

2. Djeca bez roditeljske skrbi. Milijuni siročadi veći dio svojih života provode na ulicama (gdje su izloženi svim oblicima zlostavljanja i iskorištavanja), u pritvoru (čekaju suđenje za manje prijestupe) pri čemu su izloženi zanemarivanju, nasilju i traumama.

3. Djeca u ulozi odraslih. Tisuće djece je zahvaćeno oružanim sukobima, u ulogama vojnika, tekliča, kuhara, portira i seksualnih robova za potrebe vojnih postrojbi. U većem broju slučajeva radi se o djeci koja su oteta. Procjenjuje se da 171 milijun djece radi u opasnim uvjetima s opasnim strojevima, uključujući i rad u tvornicama, rudnicima te u poljoprivredi.

4. Izrabljivana djeca. Zatvorena od strane svojih zlostavljača i zadržana kod kuće i izvan škole bez osnovne skrbi, djeca-žrtve izrabljivanja su najmanje zamijećena. Rade u najgorim uvjetima: prostitucija, ucjenjivanje dugovima da bi otplatila dugove svojih obitelji, trgovina seksom, trgovina ljudima u podzemlju i ilegalnim okružjima, posluga u privatnim kućama. Zabranjen im je odlazak u školu, izloženi su fizičkom zlostavljanju, pothranjeni i preumorni od rada. Diskriminacija na bazi spola, etničke pripadnosti ili invaliditeta također utječe na isključivanje djece iz zajednice.
UN
 izvješćuje da milijun romske djece u zemljama jugoistočne Europe nema nikakve dokumente, rodne listove te su isključena iz zdravstvenog i obrazovnog sustava. 

Romska djeca u jugoistočnoj Europi izložena su "teškom kršenju ljudskih prava". Prema izvješću UN-a, većina ih živi u "divljim" naseljima i nema dokumente potrebne za sudjelovanje u izborima ili u sustavu socijalne skrbi. Romska djeca najčešće nemaju rodne listove, pa su "potpuno nevidljiva" socijalnim službama koje osiguravaju redovite liječničke preglede i pohađanje škole. Procjenjuje se da je izvan službenih statistika oko milijun romske djece u jugoistočnoj Europi.

U Hrvatskoj je većina takve djece na području grada Zagreba, bavi se prosjačenjem i sklona su kaznenim djelima. Ne posjeduju nikakve osobne dokumente i njihovo rođenje nikada nije bilo formalno zabilježeno. Neadekvatni uvjeti u kojima žive uzrokuju negativne učinke na zdrav rast i razvoj: nepismeni su, odgojno zapušteni, zdravstveno ugroženi, socijalno izolirani te isključeni iz obrazovnog sustava. Stoga se provodi program „Ja sam važna osoba, ja sam dijete“ čiji je cilj socijalna, obrazovna i zdravstvena uključenost romske djece i mladih.

DJECA VOJNICI
Diljem svijeta djeca su ne samo izložena ratovima i stradanjima, već su u nekim dijelovima čak prisiljena direktno sudjelovati u sukobima, kao ratnici na bojištu. 

Pojam dijete-vojnik odnosi se na osobu mlađu od 18 godina, koja je aktivno uključena u oružane sukobe. Preko 300 000 djece bori se danas kao dio oružanih snaga u više od 30 zemalja, a pretpostavlja se da je oko milijun djece bilo aktivno uključeno u ratove u proteklom stoljeću. Iako je problem najrašireniji u Africi i Aziji, prisutan je i u SAD-u, Europi te Srednjem Istoku.

Zašto djeca?
Većina djece ratnika je u dobi od 15 do 18 godina, iako je negdje donja granica 10, pa čak i manje godina. Isto tako, u mnogim zemljama regrutacija djece zahvaća oba spola. Djeca vojnici sudjeluju u svim elementima sukoba – kao ratnici na bojišnici, kao detektori mina, sudionici samoubilačkih misija, ili su pak špijuni, izviđači ili kuhari.

Glavni razlog regrutacije djece leži upravo u njihovoj nezrelosti i povodljivosti, budući su kao neizgrađene osobe idealni za modeliranje i manipulaciju. Još jedna od olakšavajućih okolnosti jest tehnološki napredak i razvoj automatskog oružja kojima danas mogu upravljati i najmlađi.

Bijeg od loših uvjeta
Iako se velika većina nasilno dovodi u redove vojske, jako često se oni sami pridružuju. Uglavnom su to djeca sa izrazito nepovoljnom socijalnom pozadinom - odvojena od obitelji ili sa problemima unutar obitelji (siročad, obitelji s jednim roditeljem, itd.), lošim ekonomskim uvjetima (odrasla u siromaštvu, bez mogućnosti školovanja), ili pripadnici ostalih marginaliziranih skupina (manjine, izbjeglice). Tako mnogi od njih, ponukani lošim uvjetima života, jedinu šansu i mogućnost preživljavanja vide u vojsci. Ukoliko slučajno odbiju pristupiti ili pokušaju dezertirati slijede strašne sankcije opasne po njihov život ili čak usmjerene na njihove obitelji. U pojedinim situacijama daju im se opojna sredstva i alkohol kako bi čim lakše pristali na obavljanje zadataka.

Djevojke u vojsci najčešće su izvrgnute seksualnom zlostavljanju, a vrlo često postaju žene pobunjeničkih vođa. Prema podacima Human Rights Watcha
, djevojke koje su zanijele sa vojnicima, prisiljene su sa djetetom na leđima i puškama u rukama sudjelovati u borbama.

Dugoročne posljedice

Prisilno angažiranje u ratu ozbiljno narušava psihološko, fizičko i društveno sazrijevanje te na taj način štetno utječe na ukupan razvoj stabilnost, prosperitet i demokratizaciju.

Oduzimanje prava na djetinjstvo
Nebrojeno je mnogo razloga zbog čega čim prije treba riješiti ovaj problem. Posljedice koje slijede nakon ratova su jako teške i puno izraženije kod te djece nego kod starijih suboraca. Prije svega tu su zdravstvene poteškoće, jer ona postaju disfunkcionalna, uz duboke traume i rane na njihovoj psihi koje im onemogućuju daljnji razvoj među svojim vršnjacima. Zatim, mnogi zbog uskraćenog obrazovanja ne mogu naći posao, ne uspijevaju se uklopiti u društvo te tako podliježu kriminalu ili se opet vraćaju u vojne snage. No prije svega, ona prestaju biti djeca, te bespovratno gube svoje djetinjstvo, zaboravljajući da imaju uopće imaju pravo na njega.

NE ZNAJU što su slatkiši. Nikada ih nisu probali. Meso su probali. Davno. Nikada nisu imali ni loptu ili lutku. Ne idu u školu. Čak ni ako je besplatna, jer nemaju taj jedan dolar za olovku i bilježnicu. Za to bi im bile potrebne i cipele. Rijetki su među njima koji su ih ikad imali.

Tko regrutira djecu u oružane snage?

· Vlade: npr., Burundi, DR Kongo, Gvineja, Liberija, Mianmar, Sudan i Uganda

· Paravojne grupacije i policije koje uživaju podršku vlade: npr., Kolumbija, Somalija, Sudan, Zimbabve i Uganda

· Nevladine oružane grupe (opozicijske snage različitog tipa, kao što su gospodari rata, pobunjeničke i terorističke grupe): npr., Afganistan, Čečenija, Kolumbija, DR Kongo, Indija, Laos, Nepal, Nigeria, Šri Lanka, Sudan, Jemen i Uganda
Zakonske mjere
Nakon šest godina pregovora, države diljem svijeta donijele su novi Ugovor o zaštiti djece u ratu – Protokol za djecu vojnike – gdje stoji da je 18 godina minimum za izravno sudjelovanje u ratu te za regrutaciju. Prijašnji zakon dopuštao je legalnu regrutaciju djece u dobi od 15 godina nadalje. 
ISTINITA PRIČA:
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2003. godine trojica mladića iz Kalifornije odlaze u Afriku s kamerom kupljenom na internetu kako bi pronašli priču koju bi uobličili u zanimljiv dokumentarac. Put je trebao biti studentska pustolovina, ništa više od toga. Ipak, sudbina je umiješala prste i donijela prave ljude na pravo mjesto.

Priča snimljena njihovom kamerom, ona je kojoj se nisu niti nadali. Stotine djece koji spavaju na napuštenim područjima jer se boje noći. Boje se noći jer se tada u grad spuštaju vojnici LRA
 ništa stariji od njih samih i provode regrutaciju. Mušku i žensku djecu često staru i samo pet godina, uzimaju iz njihovih kuća i odvode na obuku. A obuka se sastoji od ubrizgavanja heroina u njihova tijela, i tjeranja da ubiju nekoliko ljudi, često i one iz svoje obitelji kako bi postali nemilosrdni strojevi za ubijanje. To su djeca vojnici, djeca koja su već u dobi od 8 ili 9 godina prošli nezamislive terore,koji ne vide zlo u ubijanju ljudi.
� Ujedinjeni narodi – Međunarodna organizacija za očuvanje mira u svijetu


� Vodeća svjetska nezavisna organizacija posvećena obrani i zaštiti ljudskih prava.


� Lord's Resistance Army (religijsko-vojna grupa sa sjevera Ugande) – ugrožava ljudska prava poticanjem na ubojstva, otmice, mučenja, seksualno ropstvo žena i djece te prisilnim vojačenjem djece.
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