Borba za ljudska prava ne potječe od jučer. Prije više od 2 000 godina u starogrčkoj filozofiji, razvila se ideja o jednakosti svih ljudi, ideja o prirodnom pravu koje pripada svakom čovjeku, da  bi svoj daljnji razvoj doživjela je u ranom kršćanstvu i drugim religijama.U 13 st u Engleskoj su tako od kralja iznuđena određena prava u „Magna Charta Libertatum“. Deklaracija nezavisnosti u SAD iz 1776. ubraja se u najvažnije dokumente o povijesti ljudskih prava, gdje se govori o pravu na život, slobodu, privatno vlasništvo, slobodu okupljanja i tiska, kretanja, glasačko pravo… 

Ostvarenje ideja o ljudskim pravima započelo je Francuskom revolucijom kada je 26.kolovoza 1789. prihvaćena Deklaracija o pravima čovjeka i građanina kojom se naglašava univerzalna važnost ljudskih prava, gdje su sloboda, jednakost i bratstvo proglašeni neotuđivim pravima.

U drugoj polovici 20-og stoljeća donesen  je ključni dokument  UN-a, dokument o ljudskim pravima i slobodama poznat pod nazivom Opća deklaracija o pravima čovjeka. 10. prosinca 1948. članovi 14 zemalja predstavnica unutar Ujedinjenih naroda, sastali su se kako bi napisali Opću deklaraciju o pravima čovjeka, koju je tada potpisalo 48 zemalja članica UN-a, a 8 zemalja ( Bjelorusija, Čehoslovačka, Poljska, Saudijska Arabija, Južna Afrika,Ukrajina, SSSR, Jugoslavija) bilo je suzdržano. Deklaracija je usvojena od strane Generalne skupštine UN-a.

Deklaracija je izražavala prosvjed protiv užasavajućih okrutnosti koje su  počinjene tijekom Drugog svjetskog rata. Izražene su zajedničke nade i želje za cijelo čovječanstvo, promicanje općeg poštivanja i uvažavanja ljudskih prava u 30 članaka koji obuhvaćaju građanska, politička, ekonomska, socijalna i kulturna prava, kao i temeljne slobode na koje svako ljudsko biće ima pravo. 

Generalna skupština je 1966. usvojila  još dva dodatna dokumenta: Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima te Međunarodni pakt o ekonomskim socijalnim i kulturnim pravima koji zajedno s Općom deklaracijom o pravima čovjeka, čine Međunarodnu povelju o ljudskim pravima. Zemlje koje su potpisale ova dva dokumenta obvezale su se da će ih provoditi. UN su osmislili i niz drugih dokumenata vezanih za ljudska prava nazvane konvencijama. Jedna od važnijih je Konvencija o pravima djeteta koju je UN donio 1990. (187 zemlja potpisnica). Konvencija o pravima djeteta usvojena na 44 zasjedanju Opće skupštine UN, 20.11.1989 stupila na snagu 02.09.1990. Dan usvajanja Konvencije, 20. studenog 1989., proglašen je Međunarodnim danom prava djeteta.
