GRUPNI RAD – STJEPAN RADIĆ I HSS

Zadatak: PRIPREMITI I IZVESTI DRAMSKU IGRU O STJEPANU RADIĆU I HSS-u

Sadržaj dramske igre: pomoću dobivenog teksta prikazati život, političko djelovanje, atentat, smrt i pokop S.Radića, djelovanje HPSS (HRSS,HSS, SDK) – posebno objasniti razloge mijenjanja imena

Pravila: - u izvedbi sudjeluju svi članovi grupa

· zajednički pišete scenarij na osnovi dobivenog teksta– započnite u školi, nastavite po dogovoru kod kuće ili u školi – za dogovor se obratite učiteljici

· jednog među sobom odaberite za redatelja – on će kontrolirati kretanje 

· na sceni (učionica – može se koristiti i hodnik ispred učionice) te način glume učesnika

· nakon pripremljene dramske igre možete pred učiteljicom pokusno izvesti igru da biste dobili neke prijedloge za poboljšanje – dogovorite mjesto i vrijeme

· izvedba sljedeći nastavni sat povijesti

· nastup može trajati najviše 10 minuta

· možete koristiti razne rekvizite

Ocjenjivanje – ostale grupe biraju najbolju izvedbu ( ne mogu glasovati za sebe) te se svi članovi pobjedničke grupe nagrađuju odličnom ocjenom iz grupnog rada, pojedine učenike ocjenjuje učiteljica učiteljica zadržava pravo da tijekom rada i izvedbe ocjeni pojedine učenike

STJEPAN RADIĆ - VOÐA NAJVEĆE 

HRVATSKE POLITIČKE STRANKE


Stjepan Radić rođen je 1871. u malom posavskom selu Trebarjevo Desno nedaleko Siska. Bio je deveto dijete siromašne seljačke porodice. Još kao srednjoškolac došao je u sukob s tadašnjim režimom bana Khuena Hedervaryja (prisjetite se, ovaj je ban provodio mađarizaciju). Radić se vozio vlakom i nije htio kupiti kartu za vlak koja je bila na mađarskom jeziku. Kondukteru je uporno ponavljao kako se ne želi u hrvatskom vlaku voziti s mađarskom kartom. Zbog toga je gotovo izbačen iz srednje škole. 


Slijedio je novi protest protiv bana Hedervaryja. Njega sam Radić ovako opisuje:

“Polovicom travnja 1888. ukinuo je tadašnji ban grof Khuen-Hedervary hrvatsku operu jednim potezom pera. Bio sam silno ogorčen i odlučio nešto protiv toga učiniti. Bio bih lako predobio cijeli svoj razred za najoštriju demonstraciju, ali nisam smatrao dopuštenim da nekoga nagovaram na čin za koji sam znao da može imati vrlo neugodnih posljedica. Dne 30. travnja 1888. prikazivala se posljednji put Zajčeva opera (s tekstom pjesnika Huge Badalića) Nikola Zrinjski, a ja sam znao da negdje u trećem činu paša Sokolović nudi Zrinjskomu hrvatsku krunu u sultanovo ime ako mu preda Siget, a Zrinjski da odgovara: "Hrvatima ne treba kralja, Hrvatima ban je kralj". Taj sam prizor upotrijebio da tri put glasno povičem: "Slava Zrinjskomu, dolje tiran Hedervary!" Bio sam uhapšen i na preslušanju mi je odmah rečeno da ću biti pušten ako svoj poklik požalim ili barem izjavim da sam to kazao u oduševljenju i kao izvan sebe. Odgovorio sam da sam to učinio u dubokom uvjerenju, da je Hedervary uistinu tiran i da nije dostojan sjediti na banskoj stolici Zrinjskoga i Jelačića. Treći dan zatvora pokušano je mnogim prijetnjama sa Sudbenim stolom, sa isključenjem iz svih srednjih škola, s izgonom iz Zagreba postići od mene da opozovem, dotično požalim svoj poklik, naravski, zapisnički. Nisam to učinio…”


Godine 1895,. dok je studirao u Zagrebu, Radić je predvodio spaljivanje mađarske zastave na Trgu bana Jelačića u Zagrebu za vrijeme boravka cara Franje Josipa I. Kao kolovođa osuđen je na 6 mjeseci zatvora i izbačen sa sveučilišta. Nastavio je studirati u Pragu, pa u Parizu. Po završetku studija se je vratio u Hrvatsku. Godine 1904. s bratom Antunom Radićem, koji je još 1899. pokrenuo novine za seljake pod imenom “Dom”, osnovao je HRVATSKU PUČKU SELJAČKU STRANKU. Ova je stranka bila prva koja je smatrala da u politički život treba uključiti hrvatske seljake, dakle hrvatski narod, jer su seljaci u ono vrijeme činili oko 90% stanovnika Hrvatske. Radić je stalno putovao po hrvatskim selima, razgovarao sa seljacima i savjetovao ih. Upućivao ih je gdje će pronaći savjete za bolje gospodarenje zemljom, ukazivao im je koliko je važno da školuju svoju djecu. Postupno je Radić stekao ogroman ugled među narodom, najviše zahvaljujući svom govorničkom daru. O tome njegov prijatelj i nasljednik na mjestu predsjednika stranke Vladko Maček kaže: “Stjepan Radić bio je ne samo mislilac, nego i govornik kakvoga ni prije ni poslije njega nisam čuo. Netko ga je nazvao političkim pjesnikom, a ja mislim da je to i bio…”


Od 1908. Radić je bio zastupnik u Hrvatskom saboru. Kada je započeo Prvi svjetski rat, Radić je u “Domu” neprestano objavljivao članke i pjesme protiv rata, pa su novine jedno vrijeme bile zabranjene. Tada je Radić već bio poluslijep. Naime, od ranog djetinjstva bio je vrlo kratkovidan. 


Nastankom Države SHS Radić postaje član Narodnog vijeća SHS i sudjeluje u pripremama za ujedinjenje sa Srbijom. Oštro se je protivio brzom i bezuvjetnom ujedinjenju. Na sjednici održanoj 24.11. 1918. održao je svoj najpoznatiji govor upućen delegaciji koja je trebala otputovati u Beograd:


“Gospodo! Još nije prekasno! NE SRLJAJTE KAO GUSKE U MAGLU! Ne zaključujte jedinstvene vlade s Kraljevinom Srbijom, jer, eto, u ime Kraljevine Srbije nema tu nikoga, ništa, osim taj jedan brzojav…Dajte uvidite barem to da je ova stvar tako važna, tako sudbonosna, da treba sazvati čitavo Narodno vijeće, a, naravski, i Hrvatski sabor…Nitko vas i ništa ne goni…”


Ipak, već za nekoliko dana proglašeno je osnivanje Kraljevstva SHS. Otada pa sve do svoje smrti Stjepan Radić bio je pravi vođa hrvatskog naroda, koji je u novoj državi ostao bez državnosti, dakle i bez Sabora i bez bana. Možemo reći da je tada Radić bio i hrvatski sabor i ban. U Kraljevstvu SHS batinanje seljaka za najmanju sitnicu bila je uobičajena stvar. Protiv tog nasilja Radić se je naročito trudio, pa je zapisao ovako: “U Hrvatskoj poslije 1. prosinca 1918. započelo je nečovječno batinanje, naročito u županiji bjelovarskoj, napose u općini Rači, samo zato što su seljaci republikanci ili što čitaju Dom. To su bile pismene osude što ih je potpisao neki srbijanski poručnik Jovanović, inače prije zanimanjem sudac, koji je batinao i žene…Batine su se, medutim, sada proširile na cijelu Hrvatsku. Batinanje uveo je pukovnik Teslić, tada u službi u Bjelovaru (sada veleindustrijalac u Sisku), a odobrio ih je nebrojeno puta Svetozar Pribićević, koji je to nazivao, "vladom jake ruke". 


U novoj državi HPSS postavio si je dva glavna cilja: borbu za politička prava Hrvata i borbu protiv centralizma i monarhije. Zato je već 1919. u ovoj nasilnoj državi Radić osuđen na godinu dana zatvora. Bez obzira na progone, HPSS je potvrdila svoju snagu na izborima za Ustavotvornu skupštinu ujesen 1920. Radićeva stranka dobila je 50 zastupničkih mjesta i time postala 4. stranka po snazi u čitavom Kraljevstvu SHS, a daleko najjjača stranka u Hrvatskoj. Da bi pokazao svoj glavni cilj, Radić je odlučio promijeniti ime stranke, pa se ona potkraj 1920. nazvala HRVATSKA REPUBLIKANSKA SELJAČKA SRANKA. Ovim imenom ističe se protivljenje čitavom ustroju Kraljevstva SHS. Moto stranke bio je : VJERA U BOGA I SELJAČKA SLOGA.


U lipnju 1921. sazvana je Ustavotvorna skupština. Na ulazu u zgradu skupštine u Beogradu svi su zastupnici morali položiti zakletvu vjernosti kralju Aleksandru. Radić i svi ostali zastupnici iz redova HRSS to nisu htjeli učiniti, pa nisu pušteni na zasjedanje Ustavotvorne skupštine. Ona je uskoro proglasila Vidovdanski ustav, kojim je potvrđen centralizam, a Hrvatska je ostala bez državnosti. Radić je odbio priznati ustav i monarhiju i bio je ogorčen protivnik Svetozara Pribićevića, hrvatskog Srbina, koji je gotovo s pravom govorio da je Jugoslavija njegovo dijete.


Odlomak govora koga je Radić održao u Vrpolju 1924. lijepo prikazuje kako je Radić zamišljao život Hrvata i Srba u istoj državi:

“Odnošaj Hrvata prema Srbima je jasan. Može se sa bratom biti najbolji brat, ali ja radim na svojem, a ti na svojem. Mi možemo zajedno gospodariti, ali ti nećeš mojoj djeci rezati kruha, jer bi pretanko odrezao... Mi nećemo beogradskog centralizma, jer toga neće ni Vojvodina, ni Bosna, ni Slovenija, a kamoli Hrvatska koja treba da bude potpuno ravnopravna Srbiji ili dvije sestre, ali svaka k sebi. Podvaljivanjem se ne može voditi prava narodna politika.”

Nastojeći prikazati europskim političarima problem Hrvatske i nedemokratske postupke u Kraljevstvu SHS, Radić je 1923. i 1924. putovao Europom, razgovarao, održavao predavanja i nastojao pronaći pomoć. U Moskvi je učlanio svoju HRSS u Seljačku internacionalu, međunarodni savez seljačkih stranaka. To je beogradskom režimu poslužilo kao izgovor za Radićevo uhićenje. Odmah po povratku u Zagreb 1924. Radić je uhićen i zatvoren pod optužbom da je komunist (komunizam je u Kraljevstvu SHS bio zakonom zabranjen).  HRSS je zabranjena, a uhićeni su i drugi vodeći ljudi stranke. To je bila očita i svima jasna besmislica, jer se Radić mnogo puta protivio komunizmu i njegovim nasilnim idejama. U zatvoru se je Radić odlučio na promjenu političke taktike. U pismu koje je 1925.poslao kralju Aleksandru Karađorđeviću izjavio je da će priznati njega, monarhiju i ustav ako HRSS uđe u vladu. 

Tako je i bilo. Radić je postao jugoslavenski ministar prosvjete (školstva), a zastupnici njegove stranke ušli su u Narodnu skupštinu. Tada je i stranka promijenila ime – postala je HRVATSKA SELJAČKA STRANKA. Naziv “republikanska” je odbačen zbog priznavanja monarhije. Ljut i napušten od kralja, u oporbu je tada prešao Svetozar Pribićević. On je potpuno promijenio politička stajališta te se je počeo zalagati za federativno uređenje države.

Sporazum Radića i tada vladajuće Srpske radikalne stranke nije dugo trajao. Radić je promjenio politiku iz razloga što je mislio da će, ako bude u vladi, moći mnogo više utjecati na stanje u državi i poboljšati položaj Hrvatske. Ništa od toga se nije dogodilo. Videći da kralj i srpski političari ne namjeravaju nimalo popustiti, Radić je 1926. raskinuo sporazum i ponovno ušao u oporbu.

Gledišta nekad ljutih protivnika, Radića i Pribićevića, sada su se sasvim približila. HSS i Pribićevićeva Samostalna demokratska stranka (okupljala je mahom hrvatske Srbe) sve su više surađivale. Napokon, 1927. stvorena je Seljačko-demokratska koalicija između ove dvije stranke. I Radić i Pribićević su u Narodnoj skupštini držali žestoke govore, stalno su napadali beogradski režim. Ćesto su dobivali prijetnje smrću. Ove prijetnje, nažalost, nisu bile isprazne. Radikalski zastupnik Puniša Račić je 20.lipnja 1928. u Narodnoj skupštini u Beogradu izveo dotad u svijetu nezapamćen čin. Pištoljem je za vrijeme sjednice parlamenta ubio dvojicu (Đuru Basaričeka i Stjepanovog nećaka Pavla Radića), a ranio trojicu zastupnika HSS (Ivana Pernara, Ivana Granđu i  Stjepana Radića). Zapisnik sjednice daje nam opis ovog događaja:

Puniša Račić: “Izjavljujem pred svima vama da nigda srpski interesi kad ne pucaju puške i topovi nisu više bili dovedeni u opasnost nego sada… (Graja.) I gospodo…otvoreno kažem da ću upotrebiti i drugo oružje. koje treba da zaštiti interese srpstva… (Velika graja i protesti kod opozicije.)

Pribićević: Hoćete li da se i u Londonu čuje, da se ovdje prijeti oružjem…

Dr.Pernar: Opljačkali ste begove.

Račić (silazi s govornice): Tražim gospodine predsjedniče da ga kaznite ili ću ja da ga kaznim. (Graja i burni protesti.) Tko god bude pokušao da se stavi između mene i Pernara, poginut će! (Velika larma.)

U tom je trenutku on (Račić) zbilja potegao revolver. Ministar Vujičić, koji sjedi iza njega u ministarskoj klupi, hvata ga za ruku u nakani, da ga spriječi da puca. U istom trenutku priskoči i Obradović, ali Račić, fizički silno jak čovjek, odgurne ruku Obradoviću i strahoviti pucanj iz parabeluma odjeknu u dvorani. Prvi hitac pogodio je Pernara i to jedan centimetar iznad srca… Poslanik Granđa skače da zaštiti Stjepana Radića, Basariček preko stenografskog stola juri prema Radiću. Račić se munjevitom brzinom okreće i sa jednim metkom pogađa Basaričeka u slabine… Basariček odmah pada. Puniša Račić puca dalje stoičkom mirnoćom i pogađa poslanika Granđu u ruku, koji je svojim tijelom štitio Stjepana Radića. Čim je Granđa pao, Radić je ostao nezaštićen u klupi, te Račić ispaljuje i na njega hitac, koji ga pogađa u trbuh. Kad je to vidio Pavle Radić, skače prema Puniši Račiću. Račić dobacuje nešto Radiću, izgledalo je kao da mu kaže. “Tebe sam tražio!” te s petim metkom pogađa smrtonosno Pavla Radića i to jedan centimetar ispod srca… Nakon toga potrčalo je nekoliko liječnika poslanika u  pomoć ranjenima… Ministri koji su bili u klupama ostali su zapanjeni, tako da je Puniša Račić nakon krvavog djela s revolverom u ruci izišao iz Skupštine kroz ministarsku sobu. Kod Basaričeka je liječnik odmah utvrdio smrt. Pavle Radić je u dubokoj nesvjestici odvezen u bolnicu gdje je ubrzo izdahnuo. Pošto je prenesen u bolnicu, Stjepan Radić je odmah operiran… Opasnost je da će s obzirom na godine ovako tešku ozljedu teško preboljeti.”

Na vijest o krvoproliću po čitavoj Hrvatskoj zaredale su velike demonstracije i neredi. Ogorčenje naroda bilo je vidljivo na svakom koraku. Sportska i kulturna društva odbila su suradnju s Beogradom. Svima je bilo jasno da Račić nije pucao iz bijesa, već da je atentat u Beogradu pomno isplaniran. Račić se predao, dobio je dvadeset godina zatvora, no provodio ih je lagodno, živeći u kući upravitelja zatvora. Liječnik i političar Mate Drinković ovako je posao ranjenom Stjepanu Radiću:

“Dragi Stipa! Veseli me da si čudom izbjegao strahovitom zločinačkom razbojstvu i radujem se s ostalim Hrvatima, da ćeš, nakon pretrpljenih muka, opeta zdrav moći posvetiti tvoje sile pobjedi pravedne stvari našega naroda, zaskočenoga u državi, koju su od davnine najveći narodni umovi želili i za nju radili. A pobjeda hrvatske stvari, koja je i cijele državne zajednice, može biti i brza i sigurna”

Nažalost, Stjepan Radić ranjavanje nije prebolio. Zbog godina i šećerne bolesti stanje mu se pogoršalo te je umro u Zagrebu  8. kolovoza 1928., oko mjesec i pol nakon atentata u Skupštini. Njegov je sprovod bio najveći u hrvatskoj povijesti ikad, prije i poslije, i bio je tužan i dostojanstven izraz hrvatskog ponosa i odlučnosti. Pročitajte odlomak govora koga je nad Radićevim lijesom održao njegov nasljednik Vladko Maček:

“Umirilo se vječito obijesno sinje more naše. Snuždio se starac Velebit i klonuše ponosni jablanovi naši. Suzama se zališe seljačke kolibice naše, u crno se zaviše gospodski dvorovi naši, a beskrajna tuga povezala je srca naša, jer nas ostavljaš Ti, učitelju i vođo naš. Učitelju, rekoh, jer si i bio učiteljem Hrvatskoga seljačkog naroda, pokazujući mu put iz tmine u svjetlost, iz neznanja k prosvjeti, iz sužanjstva k slobodi… Bio si neokrunjenim kraljem naroda svoga. A što rekoh neokrunjenim? Zar nijesi 40 godina nosio krunu, krunu trnovu?”
Ni prije ni poslije nije bilo u Hrvatskoj čovjeka koji je poput Radića ujedinio sve Hrvate svojom snagom, demokratičnošću i pravednošću te brigom za male, obične ljude.
